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Absorption par 
l’atmosphère 

Rayonnement 
solaire incident 

Absorption par 
la surface 

Réflexion 
par la 

surface 

Albédo moyen 

Réflexion 
par nuages  

342 W/m2 

  100 % 

68,4 W/m2 

  20  % 

72,6 W/m2 

  21  % 

30 W/m2 

  9  % 

239,4  
W/m2 

171 W/m2 

  50  % 

Rayonnement IR qui 
part vers l’espace 

IR piégé par 
GES 

68,4 + 494,6 -239,4 = 323,6 W/m2 

Elévation de la T° 
de surface qui 
émet dans l’IR 

171 + 323,6 = 494,6 W/m2 

Transfert vers le sol 
entraînant une 

augmentation de T° 

323,6 W/m2 

102,6 W/m2   30 % 

494,6  
W/m2 

Energie reçue = 342 W/m2  

Energie perdue = Albédo (102,6) + IR perdus (239,4) 
Bilan radiatif = 342 – 102,6 – 239,4 = 0  T° constante 

BILAN RADIATIF TERRESTRE 
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